

逢甲午戰爭120周年 中國軍隊強化訓練

解放軍四大海域大演習

中國軍方近日在沿海和內陸地區舉行海、陸、空大規模軍演。圖為中國海軍在進行實彈射擊演習。資料圖片



香港文匯報訊(記者劉凝哲北京報道)適逢甲午戰爭120周年及「八一」建軍節將至之際,中國軍方在沿海和內陸地區舉行海、陸、空大規模軍演。7月25日起,在東海、渤海、黃海、北部灣四大海域進行實彈射擊演習。與此同時,軍方還在內陸的甘肅等地舉行為期3個月的10場跨區軍演。中國民航局空管局亦首次發布預警,稱受雷雨天氣和例行性軍事演習等綜合因素影響,內地多地將出現大面積航班延誤的情況。

中國海軍局日前發布消息稱,軍方近期將在渤海、黃海、東海、北部灣等地舉行軍演。渤海、黃海相關水域於7月25日最先進入「軍演時區」,北部灣地區於7月26日開始進行軍演,東海水域的實彈射擊訓練則將在7月29日開始。上述地區的軍演,將在8月1日、2日結束。四大海域的軍演,總體持續8天。

首發大面積航班延誤預警

海軍部門的通知顯示,軍方在相關水域將舉行實彈射擊訓練,相關區域將提前清場、警戒。實際使用武器訓練期間,任何船舶禁止駛入相關水域,並聽從現場警戒船隻的指揮。中國民用航空局空中交通管理局亦首次向社會發布大面積航班延誤橙色預警信息。在7月24日,民航局宣布,至本月下旬,受雷雨天氣和例行性軍事演習等綜合因素影響,上海、南京、武漢、鄭州、青島等地可能會出現航班延誤或臨時取消航班現象。

陸軍展開10場跨區演練

海上演習拉開序幕之際,陸軍在內陸的演習更是如火如荼。7月15日

起,甘肅省等地舉行10場陸軍兵種部隊跨區基地化實兵實彈演練。南京、濟南、成都等六大軍區預計將派出10支陸軍遠程火箭彈、炮兵、防空旅參加,演練將持續進行3個月左右。官方強調,演習是依照解放軍年度訓練計劃實施的。

解放軍報報道,上述10場兵種部隊跨區基地化演練的首場實兵實彈戰術演練是「火力-2014·山丹」。這次演練,是總部首次組織駐藏部隊到低海拔地區演練,首次依托軍種訓練基地組織陸軍部隊演練,旨在探索兵種部隊成建制組織、常態化落實跨區基地化訓練方法路子。

日媒惡意炒作正常演習

日本媒體對中國軍方的演習高度關注,並稱中方這一系列演習是為牽制日本,也可能是針對日美軍事演習作準備。海軍軍事學術研究所研究員張軍社撰文表示,日媒炒作中國的正常演習,既充滿敵意和惡意,也暴露日本國內一部分右翼勢力的心虛和狡詐。張軍社指出,「日本媒體無中生有,渲染中國本次軍演可能是在為針對日美的軍事演習作準備,無疑是妄想拉美國下水,支持日本借機繼續挑釁中國。」



「火力-2014·山丹」是10場跨區基地化演練的首場實兵實彈戰術演練。網上圖片



軍演頻度增 做好打仗準備

香港文匯報訊(記者劉凝哲北京報道)在內陸進行大規模跨區軍演的同時,中國軍方即日起在東海、渤海、黃海、北部灣四大海域進行大規模軍演。著名軍事專家宋忠平昨日就此向本報表示,這是近期以來中國曝光的最大規模軍演,其廣度較大,涉及軍區、兵種眾多。中國加強軍事訓練和演習,是為更好的保護領土和主權完整。時值甲午戰爭120周年和八一建軍節,中國進行的系列大規模軍演備受關注。宋忠平表

示,中國的常態化軍演越來越多,軍演的頻度、廣度正在大量增加,其目的就是要做好軍事鬥爭的準備。宋忠平表示,當前中國這一系列的軍演主要有三大看點:首先,軍演的廣度較大,是跨區、跨兵種的聯合演練,各個軍區之間的協同作戰能力,以及千里運輸能力值得觀察。第二,各大兵種的聯合作戰,也是重要看點。第三,較之以往的軍演,當前這一系列軍演更接近實戰,沒有劇本只有預案,其對抗性更強,

可以更好的檢視軍事水平。無論是參與外軍聯合軍演,還是本土上的跨軍區軍演,中國軍事演練的頻率越來越高。宋忠平表示,中國的治軍思路就是能打仗、打勝仗。中國軍隊就是為維護本國的核心利益,要時刻準備打仗,做到戰之必勝就是軍隊發展的宗旨。對於某些國家就此刻刻意製造「中國威脅論」,宋忠平認為中國無須理會,「該做什麼就做什么」。



首都機場昨50餘航班延誤或取消

香港文匯報訊(記者劉凝哲北京報道)中國民用航空局空中交通管理局發布大面積航班延誤橙色預警信息,稱26日華東地區空域繁忙,部分區域航路通行能力下降逾六成。首都機場昨日約有50餘架航班出現較為嚴重的延誤和取消情況。本報記者昨晚致電首都機場獲悉,北京昨日飛往香港的7架次航班出現延誤。

滬兩機場通行能力降65%

中國民用航空局空中交通管理局日前發布預警稱,預計上海虹橋機場、上海浦東機場昨日8時至12時、15時至19時有空域繁忙情況,其間機場通行能力下降65%,上海區域相關航路通行能力下降65%。預計鄭州區域當天8時至12時、15時至19時有空域繁忙情況,其間鄭州區域部分航路通行能力下降60%。首都機場方面,來往上海、杭州、武漢等方

京赴港7航班延誤

針對北京飛往香港的航班情況,首都機場方面表示,共有約7架次的航班出現延誤。昨日上午的航班多能正常起飛,但下午出現多架次延誤情況。截至記者發稿,仍有北京飛香港的航班在等待起飛中。中國民航局空中交通管理局昨日下午解除大面積航班延誤橙色預警。上海虹橋、浦東機場等相關地區空域通行能力逐步恢復正常。據統計,截至昨日15時,上海浦東機場延誤2至4小時航班14架次,取消航班39架次。上海虹橋機



上海機場候機樓擠滿因航班延誤而滯留的乘客。網上圖片

場未出港航班中,延誤2小時以上航班7架次,目前已取消航班共44架次。因空域繁忙,截至13時,北京首都國際機場50架次左右航班取消,其中來往上海、杭州、武漢、深圳等方向航班取消較多。

環太軍演 中國海軍表現獲讚

香港文匯報訊「環太平洋-2014」海上演習期間,演習聯合部隊海上兵力指揮官、加拿大海軍庫特里爾少將一行搭乘直昇機來到中國海軍參演艦艇觀摩交流。對首次參加環太演習的中國海軍艦艇編隊表現,庫特里爾認為非常出色。據中新社報道,庫特里爾說:「我感到中國海軍在此次演習中表現非常出色。無論是從特混編隊指揮官那裡獲得的信息,還是對官兵的整體表現、努力程度以及專業素質方面的觀察,中國艦艇編隊的成

績有目共睹。到目前為止,參加環太演習的中國軍人的能力和素質令人印象深刻。」庫特里爾介紹,作為演習記錄的一部分,每天上午都有一個面向各演習指揮官和第三艦隊司令的情況匯報,稱為「指揮官每日情況綜述」。我們給司令看了一張照片,是中國海軍臨檢人員登臨「維西」號時的情景,從中可以看出他們在該項目演練中表現出的專業水平。我們非常高興能夠看到中國海軍艦艇與特混編隊互動。在我看來,這些都是非常積極的。



加拿大海軍少將庫特里爾(右一)到中國導彈驅逐艦海口艦觀摩。中新社

美F-35事故頻 成中國戰機發展機遇

香港文匯報訊 俄羅斯新聞網報道稱,美國第五代戰鬥機F-35事故頻生,令其項目實施受到延誤,這為中國克服本國戰機技術上的落後,以及可能超過潛在對手提供了機會。報道稱,美國第五代戰鬥機F-35不久前因發動機故障而突然起火,美軍決定將其暫時停飛一個多月,並取消其參加英國范堡羅航展計劃。俄羅斯戰略與技術分析中心專家卡申指出,F-35項目實施中遠不是第一次出現的事故再次迫使人們提出一個問題:它們何時能成為亞太地區力量平衡的現實因素。報道指出,美國F-35戰鬥機項目實施的延誤為中國克服本國戰機技術上的落後,以及可能超過潛在對手提供了機會。



美國F-35戰機。網上圖片

報道稱,F-35這個極其重要項目的延誤亦將為中國提供提升海軍實力的可能,屆時美日將很難對中國在東海或台灣周邊可能的突然行動做出反應。這種力量對比的變化本身將有可能進一步加強中國在領土爭端中的地位。

允美軍駐菲抗華 阿基諾被控違憲

香港文匯報訊 菲律賓Rappler新聞網25日報道稱,菲律賓和美國政府今年4月簽署的《增強防衛合作協議》(EDCA)遭到違憲指控,目前正在等待菲律賓最高法院的判決。該協議允許美國大量駐軍菲律賓,以幫助菲在南海問題上對抗中國。據環球網消息,菲律賓駐美大使庫西亞25日在馬尼拉表示,「我們無法全面落實EDCA,因為它遭到了質疑」。菲律賓最高法院已接到來自多個團體的3份訴狀,指責EDCA侵犯菲律賓國家主權、司法權、損害領土完整等。訴狀還對菲律賓總統阿基諾三世提出違憲指控,要求其辭職。Rappler新聞網稱,菲軍總長表示,在最高法院判決前,菲軍不會輕舉妄動。